
2 Ιουνίου 2015

Κυνήγι κατά της πλαστικής σακούλας εξαπολύει 
η Ευρώπη
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Τη χρήση της 

πλαστικής τσάντας μιας χρήσης στην Ευρωπαϊκή Ένωση σκοπεύει να περιορίσει 
κατά το ήμισυ μέχρι το 2019 ο νόμος που υπερψήφισε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
στις 28 Απριλίου 2015.

Οι πλαστικές σακούλες αποτελούν τεράστια περιβαλλοντική πληγή, καθώς 
βλάπτουν ανεπανόρθωτα τα θαλάσσια οικοσυστήματα και τα πουλιά, ενώ 
απαιτούνται αιώνες ώστε να βιοδιασπαστούν πλήρως.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις κάθε χρόνο απορρίπτονται στην Ευρώπη περίπου
οκτώ δισεκατομμύρια πλαστικές σακούλες.

Μόνο στη Γαλλία “περίπου 122 εκατομμύρια πλαστικές σακούλες ρυπαίνουν μια 
ακτογραμμή 5.000 χιλιομέτρων” αναφέρει χαρακτηριστικά στοeuractiv.fr ο 
σοσιαλιστής γάλλος ευρωβουλευτής Ζυλ Παρνώ.

Η νέα νομοθεσία απαιτεί από τα κράτη-μέλη της ΕΕ να περιορίσουν σταδιακά τη 
χρήση της πλαστικής τσάντας με αρχικό ανώτατο όριο τις 90 σακούλες ανά άτομο 
ετησίως από το 2019 και τις 40 σακούλες το 2025.

Ορισμένες χώρες όπως η Ουγγαρία, η Πορτογαλία, η Πολωνία και οι χώρες της 
Βαλτικής χαρακτηρίζονται από πολύ υψηλά ποσοστά χρήσης της πλαστικής 
τσάντας -περισσότερες από 500 ανά άτομο ετησίως– και θα πρέπει να 
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προχωρήσουν σε δραστικές αλλαγές για να συμμορφωθούν με τα νέα όρια.

Από την άλλη πλευρά, χώρες όπως η Φινλανδία, το Λουξεμβούργο και η Γαλλία 
έχουν ήδη πετύχει τον αρχικό στόχο με 79 πλαστικές σακούλες ανά άτομο ετησίως.

Το 2010, σε κάθε ευρωπαίο πολίτη αντιστοιχούσαν 189 σακούλες ετησίως  και 
χωρίς ρυθμιστικό πλαίσιο, το νούμερο αυξανόταν.

Η Ελλάδα καταγράφει αρνητικές επιδόσεις σε σύγκριση με τις δυτικές χώρες 
της ΕΕ με περισσότερες από 200 πλαστικές σακούλες ανά άτομο.

Η νέα νομοθεσία προβλέπει επίσης ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα εξετάσει τον 
περιβαλλοντικό αντίκτυπο των βιοδιασπώμενων πλαστικών και θα θεσπίσει τη 
σήμανσή τους ως πλαστικών, βιοδιασπώμενων ή κομποστοποιήσιμων μέχρι το 

2017.

Πηγή:  econews.gr 

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2015/05/plastic_bags-1.png
http://www.econews.gr/2015/05/04/plastikes-tsantes-eu-122102/

